

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 10. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. MÁRCIUS 8 SZOMBAT.

A német légierő eredményes támadásokat vezetett angliai célpontok, kereskedelmi hajók és Málta repülőtere ellen

*Olasz repülő hajókaravánokat bombáztak, több hajót
találat ért — Anglia megfenyegette Görögországot —
Német-jugoszláv közös nyilatkozat készül — Szerte-
foszlottak Anglia balkáni reményei*

(Német Távirati Iroda.) A véderő főparancsnoksága közli:

Egy tengeralattjáró elsüllyesztett két felfegyverzett ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 12061 tonnatartalommal.

Német harci repülőkötelekek Észak-Afrikában Dernánál könnyű és közepesméretű bombákat dobáltak gépkocsioszlopokra, csapatösszevonásokra és baraktáborokra. A táborokban heves tűz keletkezett. A bombák sok járművet elpusztítottak és telitalálatokkal megsemmisítettek vagy súlyosan megrongáltak épületeket. Egy német zuhanóbombázó kötelék csütörtökön az esti órákban jó eredménnyel bombázta Málta szigetén La Valetta kikötő és dokkberendezéseit.

Különböző dél és délkeletangliai repülőterek ellen intézett támadások során harci repülőgépeink több találatot értek el repülőgépszínekén és földön álló repülőgépeken. Több földön veszteglő ellenséges repülőgép elpusztult. Fegyveres felderítést végző repülőgépek Dél- és Délkelet-Angliában eredményesen bom-

bázták több város, köztük London kikötőberendezéseit. Egy harcirepülőgép egészen alacsonyra lecsapva merész támadást hajtott végre a Filton repülőgépgyár ellen. A ledobott nagyméretű bombák egy nagy szerelőcsarnokot megsemmisítettek. Több kész repülőgépet tüzleggyverrel rongált meg a német repülőgép.

A felderítés megállapítása szerint a Malta szigetén lévő halári repülőter ellen március 5-én intézett támadás nagy pusztításokat okozott a repülőter berendezéseiben. A többi között elpusztult három nehéz harcirepülőgép, egy műhelyépület és egy barakk, több csarnok és repülőgép pedig súlyosan megrongálódott.

Az ellenség sem nappal, sem éjjel nem repült birodalmi terület fölé.

A Filton repülőgépgyár elleni támadás során a támadó harcirepülőgép legénysége, Hollinde főhadnagy, Weber tiszthelyettes, Lebuda törzsőrmester és Schilling őrzvezető különösen kiűnték magukat. (MTI)

A földközi-tengeren eredményesen támadnak az olasz repülő

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 273. közleménye:

A görög harctérről nincs érdemleges jelentenivaló.

Észak-Afrikában repülőink egy ellenséges légi támaszpontot bombáztak. A német légihadtest repülőgépei menetoszlopokat és csapatgyülekezéseket támadtak meg. Husz gépjárművet elpusztítottak és azonkívül többet megrongáltak. Bombáztak továbbá Derna környékén barakk és sátor táborokat, amelyekben tüzeket okoztak.

Más német repülőalakulatok a

Anglia balkáni tervei összeomlottak

(NST) A Corriere della Sera szófiai tudósítója érdekes részleteket közöl Churchill és az angol vezérkar balkáni, valamint középkeleti terveiről. A tudósító meg-

malta La Valetta katonai célpontjait bombázták.

A Földközi-tenger keleti részén légi kötelékeink erős védelemmel haladó hajókaravánt támadtak meg. Egy cirkáló, egy torpedóromboló és három gőzhajót eltaláltunk.

Kelet-Afrikában a felsőszudáni Kurmuknál ellenséges támadást vertünk vissza. A 272. számú hadijelentésben említett Kerennél vívott ütközetben az ellenségnek jelentékeny veszteségeket okoztunk. (MTI)

jegyzí, hogy adatait feltétlenül megbízható forrásból szerezte. Az angol terv a tudósítás szerint abból az elgondolásból indult ki, hogy Libia teljes megszállása után az

ott felhasznált páncélos hadosztályokat Egyiptomból Szalonikiba küldik a háború színterét Afrikából a Balkán déli részébe teszik át, ahol azután háttámadják a tengelyhatalmokat. Ezt a célt szolgálta volna a krétai és lemnoszi támaszpontok megerősítése, valamint az Egei-tenger szigeteinek fokozatos megszállása is.

Szalonikiben nagy expedíciós hadtestet akartak partraszállítani s itt akarták kiépíteni Anglia balkáni hidőrállását, ahonnan azután az Afrikából és Ausztráliából hozott csapatok a Struma völgyén át egészen a jugoszláv határig nyomultak volna elő, ugyanakkor pedig a Fekete-tenger délnyugati kikötőit is elfoglalták volna. Churchillnak az volt a szándéka, hogy déli frontot teremt a Jóni-tengertől egészen a Fekete-tengerig. Közben azonban a német csapatok bevonultak Bulgáriába és a nagyszerűen elképzelt tervek kártyavárként omlottak össze.

Német-jugoszláv közös nyilatkozat készül

(NST) Pénteken félhivatalos jugoszláv helyen végre nyilatkoztak a külpolitikai helyzetről. Ezt megelőzően néhány napon át azon fáradoztak a jugoszláv férfiak, hogy áttekinthessék az eseményeket és az események hátterét, ennek során pedig alaposan tanulmányozták Jugoszlávia külképviseleteinek jelentését.

A félhivatalos hely nyilatkozata szószerint így hangzott:

— A jugoszláv külpolitikában a legújabb bulgáriai fejlemények nyomán nem következhet be irányváltás.

Rendszerint jólétesült belgrádi politikai körökben úgy tudják, hogy rövidesen jugoszláv részről is német részről is lényegében azonos tartalmu nyilatkozott lesznek közzé. A nyilatkozatban Jugoszlávia kijelentené, hogy politikáját nem érintte német csapatok bulgáriai bevonulása és hogy Ju-

goszlávia változatlanul a Német országgal és Olaszországgal való baráti viszonyt tekinti külpolitikája alapjának. A Németbirodalom viszont azt jelentené ki, hogy a német csapatok bevonulását Belgrádban a jugoszláv állami érdeket fenyegető mozzanatnak tekinteni nem lehet.

Anglia megfenyegette Görögországot

(MTI) A Popolo di Roma berlini tudósítója azt írja, hogy oda érkezett aihéni hírek szerint Eden a görög kormányt az ajánlatot tette, hogy szállítsák által a görög hadsereget Észak-Afrikába vagy a Közel-Keletre. A kontinensen természetesen Görögország forma szerint folytatná a háborút Olaszország ellen. Arra az esetre ha Görögország békét kérne és átadná a kért támaszpontokat Olaszországnak, Eden figyelmeztette a görög kormányt, hogy Angliának nem volna módjában eltekinteni Görögország bombázásától.

A Messagero értesülése szerint Eden utjának főcélja már nem Görögország megvédése, hanem annak megakadályozása volt, hogy a tengelyhatalmak Anglia egész közkeleti arcvonalát felgöngyölítsék. Ebből a célból szeretné Anglia a görög hadsereget átszállítani Észak-Afrikába vagy Palesztinába és ugyancsak ezt a célt szolgálják Eden küszöbönálló megbeszélései Smuts tábornokkal is.

(Német TI) A Pravda athéni jelentése szerint illetékes görög tényezők megcáfolták azokat a kölföldön terjesztett híreket, hogy a görögkormány Krétába szándékozik áttenni székhelyét. (MTI)

Amerika segítséget ad Angliának

Washington, március 8. A szenátus 62 szavazattal 28 ellenében elvetette a demokráciák megsegítéséről szóló törvényjavaslatnak azt a módosítását, amely fegyveres amerikai erőknek megtiltotta a nyugati féltekéről küldött hadianyagszállítmányok kísérlését. A módosító indítványt annak idején O'Mahoney terjesztette elő. (MTI)

Roosevelt a pénteki sajtóértekezlet során kijelentette, hogy a demokráciák megsegítéséről szóló örvényjavaslat elfogadásában mutatkozó késedelem a demokráciáknak nyújtott hadianyag szállítmányokat mind későbbre halasztja. Amikor megkérdezték az elnöktől, hogy jobb ha a kérdésre nem válaszol, Roosevelt a továbbiakban kijelentette, hogy az Egyesült Államok jelenleg is sok acéllal rendelkezik. A nikkelszállítmányok azonban elégtelenek és nem tudják fedezni sem a hadsereg, sem a haditengerészet, sem pedig a magánipar szükségletét. (MTI)

Megkezdték a közép- lejárátú mezőgazda- sági hitelek folyósítását

A kormány a mezőgazdasági termelés, valamint a gazdátársadalom megsegítése érdekében közép lejáratú beruházási hitelt engedélyez 50 millió pengő értékben. A hitelnyújtás, valamint az igénylés módját az Alföld már részletesen is ismertette, azzal, hogy a kölcsönök folyósítását rövidesen megkezdik.

Az Országos Földhitelintézet már teljesen felkészült az akció lebonyolítására. Az igénybejelentések már országsszerte megindultak. Az Országos Földhitelintézet a napokban megkezdte az igénylések felülbiztosítását és maris több esetben engedélyezte a hiteleket. A kormány intézkedése révén a Földhitelintézet a hitel-akciót az erdélyi országrészekre is kiterjesztette ennél is inkább, mer igen fontos, hogy az erdélyi mezőgazdasági termelés mielőbb bekapcsolódjék az ország termelési rendjébe. Eppen ezért a Földhitelintézet igazgatósága kolozsvári székhellyel fiókintézetet létesített az akció lebonyolítására.

A mezőgazdasági termelési hitelek folyósítását pár hónapon belül az egész országban lebonyolítják.

A hiteligényléseket az erre a célra szolgáló igénylő-nyomtatványok beérkezési sorrendjében intézik el. Olvasóink részére még egyszer ismétljük, amit már megírtunk a Partérszék legutóbbi számában: az igényléseket az erre a célra szolgáló nyomtatványokon kell bejelenteni az Országos Földhitelintézetnél, (Budapest, V., Bálvány-utca 7.) vagy a Nemzeti Hitelintézet vidéki fiókintézeteinél.

MINDEN

csütörtökön este disznótoros vacsora erdélyi lángossal a:
PÁLL SÖRÖZŐBEN

A lisztkeverési ren- delet március 10-én lép hatályba

Mint ismeretes, a kormány rendeletet adott ki, hogy minden 100 kg. gabonaliszthez 20 kg. tengeri lisztet kell keverni. Ez a rendelet március 10-től érvényes, ettől az időponttól kezdve tehát szigorúan tilos tiszta gabonalisztet eladni, vagy feldolgozáshoz felhasználni. Az akció során körülbelül 4000 vagon tengerit szánnak keverési célokra, amelyből 75 %-os kiérlelt rendszer mellett 3000 vagon étkezési célra alkalmas kukoricalisztre lehet számítani. Budapesten és az előállítóhelyeken a fogsztásra kerülő tengeriliszt kilogrammjának ára 30 fillér lesz, míg egyéb területeken a tengeriliszt 31-32 filléres áron kerül forgalomba.

A marhabőr-talpu cipők és csizmák vásárlását korlátozzák

A kormány február 17-től kezdve korlátozta a bőrtalpu lábbelik forgalmát és arra kötelezte a lábbeli készítésével vagy árusításával foglalkozó iparosokat és kereskedőket, hogy a meglévő, valamint a rendelet megjelenése után előállítandó készáru készleteiket bejelentik. A rendelet kiedása azért volt szükség, mert az ország bőrkészlete behozatal hiányában csak megfelelő beosztással fedezni a szükségletet és így gondoskodni kellett arról, hogy különösen a szegény néposztály elől a meglévő készleteket indokolatlanul fel ne vásárolhassák. A rendelet gondoskodik az érdekelt kereskedelmi és ipari szakmákban alkalmazottak védelméről: ezeknek csak az elsőfokú iparhatóság hozzájárulásával lehet felmondani. Továbbra is szállíthatók a közszállítás körében megrendelt lábbelik, a bányavállalatok által megrendelt bányász-bakancsok, továbbá a lábbelikészítő kisiparosoknál előzetes megrendelés és mérték után készített cipők. Önként adódik, hogy a kisiparosok a javítási munkálatokat továbbra is végezhetik.

A cipőrendelettel kapcsolatos kérdések végleges rendezése már a legközelebbi napokban várható. Laky Dezső közlekedési miniszter kijelentése szerint a jövőben a marhatalpiből készült cipőket és csizmákat csak utalvány ellenében szabad kiszolgáltatni. Intézkedés történt arra nézve is, hogy a magyar cipésziparosság ne érezze a korlátozó rendelet hátrányait. A szükségletek kielégítése céljából a rendelkezésre álló bőrmennyiséget elsősorban olyan lábbelik készítésére kell felhasználni, amelyeket széles néprétegek vásárolnak.

A luxuscipők előállításával kapcsolatban foglalkozunk azzal a tervvel, hogy minden pár új cipő ellenében két régi, még használható cipőt kell beszolgáltatni.

Megszervezik a használhatatlan cipők és bőrhulladékok gyűjtését, ugyanakkor pedig fokozott mértékben kezdik meg a műtalp gyártást.

A bőrmennyiségből egy részt azok számára is biztosítanak, akik talpbőrt vásárolnak és lábbelijüket maguk talpalják meg.

Féláru utazási kedvezmény a mezőgazdasági kiállításra

Az ez évi mezőgazdasági kiállítás és ötvenedik tenyészállatvásár alkalmából a rendezőbizottság rendkívül nagy látogatásra számít.

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére engedélyezte a március 29. április 6. napján tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére a szokásos 50 % os kedvezményt a M. Kir. Államvasutakon és a kezelésében lévő helyiérdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt nyújtják az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira szólnak egységesen 1.30 pengő. Az igazolványt ennek az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásnak a közlése mellett, az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX., Köztelek utca 8.) lehet igényelni, de beszerezhetők az igazolványok utazási irodák, hírlapvállalatok, nagyobb külszögek előljárósága, gazdasági egyesületek gazdakörök, szövetkezetek és egyéb intézmények útján is.

het igényelni, de beszerezhetők az igazolványok utazási irodák, hírlapvállalatok, nagyobb külszögek előljárósága, gazdasági egyesületek gazdakörök, szövetkezetek és egyéb intézmények útján is.

A MÁVUT autóbusszjáratokon 25-50 %-os a kedvezmény, az igazolványokon részletezett feltételek mellett.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 23-tól április 6-ig, a visszautazásra március 29-től április 15-ig beáron érvényes és használható. Az igazolvány bármelyik kocsiosztályban, úgy gyors mint személyvonatokon feljogosít az 50 %-os kedvezményre.

Ebben az esztendőben első ízben nyújt a kiállítási utazási igazolvány alapján a MALERT belföldi repülőjáraton 10 % kedvezményt a belföldi utasok számára.

A Budapesti Helyiérdekű Vasutak 40 % os utazási kedvezményt adtak a kiállítási napokra szóló érvényre.

APOLLO
filmszínház

A Manderley-ház asszonya.

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A kegyelmes ur ronkonja

Két milliárd lakója van az öt világrésznek

A világ államainak statisztikai kimutatása szerint több, mint két milliárd ember él a földön. Ezek azonban nincsenek egyenletesen elosztva az egyes földrészek között. Igen sűrűn lakott területek Európában, Kelet-Ázsia, India és az Egyesült Államok keleti partvidéke. Ezzel szemben rendkívül ritka lakosságú Délamerika és különösen Argentína. Ennek az országnak művelhető és termelésre alkalmas területe sokkal nagyobb mint Franciaország, Németország, Olaszország, Anglia, Belgium, Hollandia, Dánia és Svájc területét együttvéve. Az argentinai köztársaság területe ötven millió ember számára biztosítanak bőséges táplálkozást, ruházódást és elhelyezkedési lehetőséget, ezzel szemben Argentínának mindössze 12 millió lakosa van. Ugyanez a helyzet a legtöbb délamerikai államban is: Braziliában, Chilében, Kubában, Uruguayban és Paraguayban.

Annál kedvezőtlenebb a helyzet Ausztráliában. Itt mindössze hatmillió ember él, ho ott 200 millió található megélhetés. Éghajlata szinte hasonló az európaihoz, a földrendkívül termékeny és igen gazdag egyéb nyersanyagokban. Nagyon ritkán lakott terület Új-Zealand is, amely sokkal nagyobb Angliánál, ugyanakkor csak másfél millió lakost számlál. Legalább ötven millió embert lehetne ezen a rendkívül termékeny területen elhelyezni. Nem különb a helyzet Kanadában sem, ahol minden négyzetkilométerre egy lakos jut, szemben a németországi 140-nel és a belgiumi 380-nal. Ezenkívül vannak nagy államok is, így például Szovjetországnak és az egyesült Államoknak, ahol igen ritka a lakott terület. Az Egyesült Államok 68 ember jut egy négyzetkilométerre Oroszországban mindössze 13. Ezeket az országokat könnyen lehetne betelepíteni, gazdaságilag és technikailag kibaszálni, ezáltal igen sok gazdasági kérdés nyerne megoldást a világ összes államaiban.

Nagyszabású sertiés szállítás Szlovákiának

Két nagyjelentőségű külkereskedelmi szerződést kötött az elmúlt napokban Magyarország. Az egyiket a svédekkel - amelyről hivatalos jelentést adtak ki, - a másikat pedig Szlovákiával. A

Szlovák közlésszerűsége a most lejáró szerződés helyett egyévi tartamra kötöttnök új megállapodást amely minden valószínűség szerint az eddiginél nagyobb arányú árucseréforzalmat tesz lehetővé a két szomszédország között.

Arról értesülünk, hogy az új szerződés legérdekesebb pontja Magyarország állásfoglalásaival kapcsolatos. Mintegy 15 ezer db. sertést szállít Magyarország Szlovákiának. Ennek ellentétele műrost, fémek és cellulóze. Van azonban a szerződésben egy másik pont, amely bérhizlálással kapcsolatos. Magyarország mintegy öt-ezer sovány állatot hoz be Szlovákiából, am lyeket a szlovákoktól érkező erpval és kukoricával szakszerűen felhizlál. Így azután összesen huszezer sertéshez jut e révén a Szlovák Köztársaság.

A debreceni kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóságtól.
28281/1940 tk. sz.; 6-5869/1940 sz.

ÁRVERÉSI HJDETMÉNY-KIVONAT.

Sarkadi Ferenc Kiss Erzsébet önkéntes árversió ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést a Debrecen sz. kir. városban fekvő s I. a debreceni 2701 sz. betétben A + 1 sor, 2845 hrsz. a. felvett 112 50 négyszögöl területű, a Garay u. 4. sz. a. fekvő ház és udvarnak a B 8 sz. Sarkadi Ferenc nevében álló 1/10 rész illetőségre 552 P;

II. a debreceni 13759 sz. betétben A + 1 sor, 9913/3 hrsz. a. felvett 300 négyszögöl területű, a Méhes utcában (a Tócsa kertben) levő szántónak a B. 7. sz. Sarkadi Ferenc nevében valló 1/10 rész illetőségre 25 P;

III. a debreceni 18970 sz. betétben A + 1 sor, 29776 hrsz. a. felvett 4 hold 5 négyszögöl területű, az Ondódon (Fáy dűlőben) levő szántónak a B 5 sz. Sarkadi Ferenc nevében álló 1/10 rész illetőségre 431 P;

IV. a debreceni 17011 sz. betétben A + 1 sor, 30560 hrsz. a. felvett 3 hold 497 négyszögöl területű, az Ondódon (a Kár dűlőben) levő szántónak a B. 5. sz. Sarkadi Ferenc nevében álló 1/10 rész illetőségre 431 P, kiállítási árban elrendelte.

Az árverést 1941 évi április hó 28 napjának d. e 11 órakor a tkvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc u. 17. sz. 1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül az I. alatti a kikiáltási ár felénél, a II-IV. alattiakat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet, azonban az I. alatti a S. muk Testvérek kérelmére 700 P; Belvárosi Takarékpénztár r. t. kérelmére 2800 P; Gebrüder Lewi Import kérelmére 11600 P; a II-IV. alattiakat külön-külön a Belvárosi Takarékpénztár r. t. kérelmére 2100 P; a Gebrüder Lewi Import kérelmére 10900 P vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígért ugyan nnyi % ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940 évi december hó 28 napján. Dr. Görömbey sk. kir. jb.

A kiadmány h teléül. Biharvnyé kiadó.

A szövetek ár megállapítása folyamatban van

A texti-irrendelet késedelmes megjelenése késlelteti a tavaszi kampány megindulását. A gyárak már leszállították a tavaszi szöveteket a nagykereskedőknek, de nem számlázták le, mivel az árakat még nem ismerik. Az árkormánybizottságon folyik a munka a gyapju és pamutszövetek ár-

megállapításáról. Nemcsak a gyáripari, hanem a nagykereskedői árakat is megakarja állapítani az Árkormánybizottság, miként ez tavaly tavasszal és ősszel is történt. A gyári és nagykereskedői árrendelet megjelenését a legközelebbi jövőre várják az érdekeltek.

Bérbeadó legeltetési jog

Értesítem az érdekelte gazdaközöniséget, hogy a m. kir. kincstár a Debrecen sz. kir. várostól bérelt 240 kat. hold kiterjedésű u. n. számsoni gyakorlóter legeltetési legeltetési jogát az 1941 évre bérbeadja. A bérletre vonatkozó ajánlatok a debreceni állomásparancsnokság címére legkésőbb 1941 évi március hó 10 ig lepecsételt ajánlatok zárt borítékban adandók be. A beérkezett ajánlatok felett bizottság fog határozni, melyről a pályázók értesítve lesz-

nek. Felhívom az érdekelte figyelmét, hogy a legeltetés a katonai gyakorlatokat nem akadályozhatja, illetve az esetleges bérbevevő miatt kifogást nem emelhet, továbbá köteles bérlet minden kártérítési igény nélkül Debrecen sz. kir. város részére csorda átjárást és a város által épített kut használatát biztosítani. A bérbeadás ügyében a VI. hadtest hadbizottság elhelyezési előadója részletes felvilágosítást ad.

Polgármester.

Petróleum utalványok beváltása márciusban

Értesíti a Közélelmezésügyi Ügyosztály a város érdekelte lakosságát, hogy a petróleum utalványok 15 és 16. sz. szelvényeire az 1941 évi március hóban összesen fél liter (5 dl) petróleum vásárolható a petróleum árusításával megbízott kereskedőnél a napi fogyasztói árban.

A petróleum utalvány 15. sz. szelvényére 3 dl, a 16. sz. szelvény

re 2 dl. petróleum szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petróleum utalványok 15 és 16. sz. szelvényei csak a folyó évi március hó 31 ig válthatók be.

Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petróleum kiskereskedőnél lehet vásárolni.

Debrecen, 1941, március 5. Polgármester

Saját érdekében biztosítsa mindenki vagyonát

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint tűzrendészeti fejlesztéséről szóló 1936 X. tc. végrehajtása tárgyában kibocsajtott 180 000-1936. B. M. számú rendelet 75. §-ának rendelkezése folytán felhívja a város érdekelte lakossága figyelmét a tűzkár elleni biztosítás előnyeire.

Mindenkinek számolni kell a tűzkár veszélyével és vagyonát oltalmazni kell a tűzkáresetére. Ezt az oltalmat a jól megköthött tűzbiztosítás nyújtja, mert aki tűzbiztosításról gondoskodik, annak tűz esetén anyagikára megtérül.

Figyelmezteti a hatósága város érdekelte lakosságát, hogy saját

A számok beszélnek!

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

700.000 P

Jutalom:

400.000 P

Főnyeresemények:

300.000 P

100.000 P

Továbbá:

70.000 P

60.000 P

2 szer 50.000 P

2 szer 40.000 P

30.000 P

21 szer 20.000 P

32 szer 10.000 P

és még nem kevesebb mint

45.938 nyeresemény

Együttesen:

10,148.000 P

értékben.

Ez a 46. osztályorsjáték

új játékterve.



érdekében helyesen akkor jár el, ha a valóságos érték szerint biztosít. Ugyanis az értéken felüli ú. n. biztosítás csak a magasabb díjtétel fizetési kötelezettségét vonja maga után, de az értéken felüli biztosítási összeg érvénytelen.

A debreceni kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóságtól
26942/1940 tk. sz. 6-945/1934.

ÁRVERÉSI HJDETMÉNY-KIVONAT.

Váradegyházmegyei Takarékpénztár r. t. végrehajtatónak Fülöp Antal és neje Pincés Julianna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3950 ar. P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 14090 sz. betétben A + 1 sorsz. 7828/30 hrsz. alatt felvett 308 négyszögöl területű- az adó és értékbizonyítvány szerint a Rigó u. 10. sz. alatt levő lakóház és kertre 2000 P kikiállítási árban.

Az árverést 1941 évi március hó 26 napján d. e. 10 óráját a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc u. 17 sz. 1 ajtó) fogják megtartani

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet azonban, ha az árverés megtartását a végrehajtatók közül Danczinger Lajos kéri 4700 P. vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940 évi november hó 26 napján. Dr. Görömbey sk. kir. jb.

A kiadmány hitelül. Kladó.

VÍGSZÍNHÁZ

MOZI

Egy megható vallásos filmdráma. Szombaton : 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órai kezdettel:

A legszebb oroszgyu filmoperett;

БЛЕААЖКА

Debrecen, 1940 évi december hó 28 napján. Dr. Görömbey sk. kir. jb.

A kiadmány hitelül. Biharvnyé kiadó.

METEOR MOZGÓ

Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor:
Bulldog Drummond titkos szolgálatban

Szardán : 5, 7, és 9 órakor:
Dunai hajósok

Csütörtökön : 5, 7, 9 órakor a:
Örökké

Debrecen, 1940 évi november hó 26 napján. Dr. Görömbey sk. kir. jb.

A kiadmány hitelül. Kladó.

Közigazgatási bizottsági tag választása

Az 1876: VI. tc. 5. §-ának 3-ik bekezdése értelmében köz hírre teszem, hogy a város közigazgatási bizottságának választott tagjai sorában lemondás folytán megüresedett egy tagsági hely a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén fog választás útján betölteni. Polgármester.

A jó kávéfőzéshez két-tő kívánatos: először a megbízható kávéanyag és pedig babkávét, vagy jó-fajta malátakávét, másodsor az olyan kiváló kávéízesítő, mint a FRANCK cikóriakávét.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznék minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt Képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet párjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet

Az Önállósítási Alapból eddig több mint 2500 kérvényező kapott kölcsönt

Az Önállósítási Alap módosítást léptetett életbe. Eddig elsősorban csak magasabb képesítésű emberek kaphattak az alapból kölcsönt. Tekintettel arra, hogy mostanában alacsonyabb képesítésű szakemberek is tömegével kérnek önállósítási kölcsönt, az értelmiségi kormánybiztosság elhatározta, hogy a rendelkezésre álló összegek 50 százaléka lékát alacsonyabb képesítésű szakemberek között osztja szét kölcsön formájában.

Az Önállósítási Alapot az illetékesek most úgy akarják szabályozni, hogy a jövőben az iskolai képzettségtől függetlenül kölcsönhöz juthassanak a keresztyén fiatal szakemberek. Az alap vezetősége az erdélyiek ügyeit most gyorsított eljárással intézi.

A visszacsatolt területekről érkező kérvények kedvező el-

intézésére meg is van a mód, mert a kormány öt millió pengőt bocsátott az Alap rendelkezésére a legnagyobb bodott ország fokozott kölcsönigényeire. A kölcsön ho-

vafordítását az Alap vezetősége ellenőrzi. Az Önállósítási Alapból eddig több, mint 2500 kérvényező kapott kölcsönt, csaknem tízmillió pengő értékben.

A polgári egész loállományt felülvizsgálják

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelt közönségét, hogy az állategészségügyről alkotott 1928: XIX. t. c. alapján a polgári egész loállomány megvizsgálandó.

Március hó 12-én, szerdán d. e. 9-12-ig terjedő időben a Szoboszlói-uton levő külső utkaparóházhoz vezetők elő a lovak.

Ezen a napon elővezetendők a Debrecen-füzesabonyi vasútvonal, a Hajduböszörmény-Hajduszoboszlót összekötő országút, Szoboszló megyei város határa és a m. kir. Államvasutak Debrecen-budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóközvethez közelebb fekvő részében tartott lovak.

Március hó 13-án, csütörtökön d. e. 8-12-ig terjedő időben a Szoboszlói-uton levő belső utkaparóházhoz.

Ezen a napon a fent részletesen körülírt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részében tartott lovak.

Március hó 14-én, pénteken d. e. 8-12-ig terjedő időben az u. n. Látóképi-csárda előtti területre.

Ezen a napon elővezetendők a fent jelölt III. és IV. állatvizsgáló körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részében tartott lovak.

Március hó 19-én, szerdán d. e. 8-12-ig terjedő időben a szováti utfélen fekvő u. n. Vecsey-földhöz.

Ezen a napon elővezetendők a Debrecen-nagyléai vasútvonal, Mikepércs község és Hajduszoboszló megyei város határai, valamint a m. kir. Államvasutak Debrecen-budapesti vonala által határolt IX. állategészségügyi körzetben tartott lovak.

Tudnivalók a vetőmagburgonya igénylésének módjáról

A kormány felhívja a vetőburgonyát igénylő gazdák figyelmét arra, hogy közvetlenül a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetéhez (Bpest, V., Vigadó-utca 6.) forduljanak kérésükkel. A szövetkezet a vetőburgonyát az áellenőrzési kormánybiztosság által külön megállapított áron vásárolja meg és osztja szét a gazdaságok között. A vasúton szállítandó burgonyára a feladáskor fizetendő díj alól mentesítő igazolványt a Növénytermelési Hivatal adja ki. Az erdélyi nemesített, burgonya kiosztását a Növénytermelési Hivatal végzi.

A halásznemű kiállítás a Mezőgazdasági Vásáron

Halásznemű kiállítás a Mezőgazdasági Vásáron

A mezőgazdasági kiállításnak és tenyésztésvásárnak évről-évre egyik legnagyobb vonzerejű látványossága

a halásznemű csarnok. A nagy érdeklődésre való tekintettel épült mult esztendőben az új, nagyméretű ha-

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

FÉRFIÖLTÖNY

és kabá szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban s erezhető be:

PETRIK NÉL

Szent-Anna utca 6. szám.

ásznemű kiállítás épület, a magyar népies építkezés hagyományos módján,

Az idei jubiláris alkalomból a halásznemű kiállítás meg is nagyobbították, hogy még gazdagabb és változatosabb lehessen az anyaga.

A halásznemű kiállítás megakarja ismertetni a halászokkal és a nagyközönséggel a kitűnő magyar ponty- és egyéb tógazdasági tenyészanyagot nyit vizünk halait és a Balaton világhírű fogassát. Az élőhalak bemutatására ez évben már 49 akvárium áll rendelkezésre, hogy kellő számban résztvehessenek az erdélyi tógazdaságok, valamint az erdélyi és kárpátaljai pisztrángosok is.

Tudományos és gyakorlati értékesítményeket ad továbbá a kiállítás a haltermeléssel összefüggő kérdéseinkről: halkivitelünkről, felett tógazdasági üzemeink megoszlásáról, a sport horgászatról és még sok más idetartozó kérdésekről is.

A társadalombiztosítási

értékhatárokat megváltoztatják

Mikor a hétszázalékos fizetés és béremelés megtörtént, szakörökben nyomban rámutattak arra, hogy ezzel egyidejűleg a társadalombiztosító intézetek biztosítási értékhatárait is meg kell változtatni, mivel különben sokan kiesnének a biztosítási kötelezettségből. A belügyminiszter rendeletileg felhatalmazást kapott az értékhatárok módosítására és most készül el az erre vonatkozó rendelettervezet.

A belügyminiszter rendelettervezetének részleteit most ismerethetjük. A leglényegesebb rendelkezés az, hogy a biztosítási értékhatárt a betegségi biztosítási ágazatban az eddigi 300 pengőről 400 pengőre emeli fel, az öregségi ágazatban pedig 500 pengőről 600 pengőre történik az értékhatár emelése.

ALFÖLD

IDSÓZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P.
Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diósegyházy János lapfőigazgató.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73. sz.